

如东经济开发区(高新区)广大青年践行新时代使命担当,聚焦创业创新创造——

让青春在奋斗中绽放光芒

□ 全媒体记者 季雯雯 陆和煦

青年因城市而聚,城市因青年而兴。连日来,记者走进如东经济开发区(高新区),采访了多位在创业、创新、创造一线的青年代表。作为新时代新青年,他们将个人奋斗与社会发展相融合,在不同战线,践行新青年担当,为地方经济社会高质量发展赋能增效,让青春之我在加快推进中国式现代化开发区新实践中绽放光芒。

扎根创业

赋能经济社会发展

在如东经济开发区(高新区),“新生代”接棒是一大亮点,成长在新时代背景下,他们继承了前辈“敢闯敢拼”精神,也具备了更宽视野、更强创新的特质,为企业发展注入了新动能。

“父辈过去的理念是‘酒香不怕巷子深’,但我不这么认为。”说话的是县青商会副会长、县青联委员、江苏恒辉安防股份有限公司副总经理王鹏,他的父亲是这家上市企业创始人王成华。

今年30岁的王鹏有留学背景,主攻市场营销专业,熟悉公司产品、英语表达流畅、年轻有想法,这些都是王鹏的强项所在。“要站稳市场,就必须成立自有品牌,提升知名度和附加值。”走上工作岗位后,王鹏致力于推动产品“走出去”,“一年中有大半时间出差,在各个国家拜访客户”。近年来随着海外市场的打开,每年产品订单量持续增长,新理念为恒辉安防的业务版图再扩张增添了强劲动力。

在园区,像王鹏这样的青年有很多,他们接过时代的接力棒,是当前经济发展的新生力量。风口、自媒体、全网营销……在江苏不懒人纺织品有限公司总经理、36岁的黄

鹤鹏的谈话中,这些热词、高频词从他的口中不断蹦出。

不懒人是一家主要生产、销售数码印花毛巾的企业,产品90%出口日本。“南通是家纺之都,周边有很多标杆企业,为创业提供了借鉴样本。”说起创业的初衷,黄鹤鹏坦言。不同于普通毛巾,不懒人的毛巾规格不一,且色彩鲜艳,印有动漫、明星等图案,主要应用在加油助威场景,年产值5000万元。通过对日本粉丝市场的精准分析,黄鹤鹏找到了一条属于自己的赛道。

青年企业家是经济社会发展最活跃的力量之一,也是未来支撑开发区经济发展的主力军。在海宝新能源,沈煜婷致力于企业转型;在风力风电,许成辰引领企业创造海上风电多个第一;在臻亿医疗,闻清专攻心血管高端介入医疗器械创新;在科威瀚医疗,顾书鸣带领企业跨进“小巨人”行列……一个个创业青年接力,续写企业发展新故事。

敢于创新

为企业注入新活力

今年初,历时半年,进行了十几次实验,江苏东抗生物科技有限公司博士张伦带领团队又攻克了新难题,通过改造基因提升转铁蛋白的承载能力,为下游的细胞培养产业化降低了成本。

“做实验99%都是失败的,唯有坚持,才能迎接1%的成功。”张伦是一名90后,毕业于中科院生物制药专业,沟通中不仅有年轻人的活力,还有科研人的稳重和沉着。凭着对技术的深入研究以及对市场的敏锐把握,他与团队在大肠杆菌平台和酵母平台的研发领域攻下了一个个技术堡垒,推动企业从抗体药物向重组蛋白原料研发的成功转型。

近年来,得益于良好的产业基础、丰厚的人才政策,以及完善的生活配套,如东经济开发区(高新区)吸引了一批优秀的青年技术人才落户,他们在生命健康、半导体等新兴产业领域贡献青春和智慧的同时,推动传统产业转型升级,促进产业高端化、智能化、绿色化转型。

在江苏如通石油机械股份有限公司,瞄准市场新需求,研发中心副主任吕文杰带领一班人不断攻关,专心研究修井作业的自动化、智能化,促进传统制造企业加快形成新质生产力,从2017年至今累计为企业带来销售近亿元。

“研发期间,我们先后前往吉林、大庆、河南、河北等地,吃住在油田作业现场,最长的时间要待到2个多月,每天从早7点工作到晚10点。”吕文杰表示,工作环境虽然艰苦,但随着技术难题逐步被攻关,修井自动装置陆续投入现场使用,油田修井工人的劳动强度减轻了,作业安全性提高了,“他们的笑脸,也是我们青春的支点。”

变化的是岗位,不变的是奋斗的模样。研发一线,如东经济开发区(高新区)的青年们在枯燥的实验室里,在艰苦的生产现场,与实验、与数据、与结果开展了一次又一次的较量,虽然受挫但不气馁,进一步迎难而上、激流勇进,用正青春助力新质生产力发展,为经济社会发展注入了新活力。

坚守岗位

在平凡中创造不凡

大力度招引高层次人才、广范围培养技能人才,如东经济开发区(高新区)着力打造与产业需求和企业需求相匹配的人才圈层。从技术攻坚,到生产一线,这里处处有年轻

人创新争先的身影。

“这里有个未熔合缺陷,需要返修。”在南通科赛尔机械有限公司产品检测车间,质量部无损检测责任人于文浩正专心对压力容器焊缝处的X射线底片进行无损检测,查看焊缝内部有无缺陷。

无损检测是压力容器制造中的重要环节,关系到产品质量和人民生命财产安全。刚入行时,于文浩深知身上的重任,在日常严格把控产品质量的同时,他一头埋进书本,学习理论知识和最新标准,将理论与实践相结合,逐渐成长为企业无损检测责任人,在去年的全市技能比赛中获得第一名成绩。“检测室就是我的舞台,平凡的岗位一样能创造不平凡的成绩。”于文浩说。

在江苏爱朋医疗科技股份有限公司,翟小晶主要负责鼻喷生产运营产线的持续改善。他一步一个脚印,踏实肯干,一方面打破生产流程中的孤岛现象,对产线整合,打造智能制造车间,提高生产效率,另一方面积极开展微创新,将辐照、雾化状态监测等技术运用到产线中,改善产品质量,为企业产线升级提供了智力支撑。

彰显青春作为,书写青春风采。助力企业发展的同时,翟小晶也为自己的青春留下一抹亮丽的底色。进入公司以来,他获得国家发明专利授权2项,实用新型专利授权11项,获得中级工程师职称,并通过了PMP项目管理专业人员资格认证。

新时代,大舞台。如东经济开发区(高新区)机会多,氛围浓,为广大青年劳动者提供了广阔的舞台。作为生产线上的主力军,他们立足岗位、奋发有为,倾注于一个个零件、一道道工序,以一技之长,在平凡的岗位上创造不平凡,实现人生精彩。

货车高速路上起火 客运驾驶员和乘客齐救险

学习先进典型 弘扬主流价值

本报讯(全媒体记者 姚陈吴莎莎)10日下午2点50左右,在G15沈海高速和S15通洋高速的交界处,一辆小型货车突然起火,火势迅速蔓延,就在这危急时刻,刚好路过的客运驾驶员王红如和车上的乘客伸出了援手。

当天下午2点半左右,南通汽运集团如东分公司851车队驾驶员王红如驾驶客车从南通返回如东,当客车即将从G15沈海高速换道至S15通洋高速时,王红如远远地看到一辆小型货车停靠在应急车道,后车厢起火了。“可能货车司机没有灭火器,所以他徒手把货车里的物品往外拖。”见此情形,王红如立刻跟车上的乘客招呼了一声,打开双闪灯,将车辆停靠在距离货车200米左右的安全距离内,他便拿着灭火器冲下了车,随后车上还有两名乘客也拿着灭火器加

入了灭火的队伍,五分钟左右,火终于被扑灭。“火势越烧越大,驾驶员又没有灭火器,万一火烧到了油箱,很可能会引发爆炸,那后果就不堪设想了。”王红如告诉记者,总共用了3瓶灭火器才把火全部扑灭,确认火情没有复燃的可能,王红如便赶紧回到班车继续安心发车,王红如的举动也得到了车上20多名乘客的支持和赞扬。“在别人遇到困难的时候,理应上去帮一把,这样也会给困境中的人一些温暖,大家就应该互帮互助,这样我们的社会大家庭才更温暖。”王红如坚定地说。

记者了解到,王红如从事客运行业已有20多年,在工作中一直是一位热心人,多年来,王红如拾金不昧、见义勇为的事迹不断,2023年还被评为南通汽运集团如东分公司先进个人。

我县阅读阵地打卡 集章活动火热开展

本报讯(全媒体记者 王芊懿 陈颖)近期,县委宣传部、县新闻出版局发布的“扶海书香悦读印记”阅读阵地打卡集章活动在全县火热开展,县图书馆、新华如东书城、君澜书房、楠轩书吧等21家阅读阵地参与本次活动。读者们带着打卡明信片,到阵地里阅读图书,参与活动并盖上一定数额的特色印章后,即可兑换奖品,新颖有趣的阅读体验,吸引了不少市民参与。

不少读者来打卡集章,尤其家长带着小朋友来的比较多。暑假期间,我们图书馆的阅读活动会更加丰富,到时人会更多。”县图书馆馆长助理季鸿玮介绍。据了解,本次活动面向全县广大阅读爱好者开展,每个镇区(街道)都有阅读阵地参与,活动时间从4月23日持续至11月30日,有望进一步放大阅读阵地惠民服务效能,激发广大群众的阅读热情,掀起全县全民阅读新浪潮。

双甸镇开展打通“生命通道”专项整治行动

本报讯(通讯员 谢天宇)为彻底整治影响疏散逃生和灭火救援障碍的安全隐患,近年来,双甸镇始终将打通“生命通道”工作作为攻坚整治的重点任务。

近日,双甸镇消委办组织成员单位持续对辖区内沿街店铺、学校、宾馆等人员密集场所进行深入排查整治。对辖区内防盗窗、金属栅栏、广告牌等影响逃生障碍物的实有情况建立台账、制定拆除计划,检查人员到发现防盗窗和铁栅栏遮挡逃生窗口的问题,利用典型火灾案例宣传强调违规安装防护网带

来的危害与影响。对于场所内确实需要安装防盗窗的地方,建议安装侧拉式或符合逃生要求的防盗窗;对不能立即整改到位的,督促指导制定整改方案,明确整改措施和时限,确保尽快消除隐患。

下一步,双甸镇将持续推进此项工作,深入辖区内人员密集场所,地毯式排查防盗窗、金属栅栏等影响逃生和灭火救援的障碍物及各类消防安全隐患,查一处、改一处。同时,强化宣传教育,提高群众消防安全意识,巩固整治成果,维护辖区消防安全。

袁庄镇老干部党支部 开展主题党日活动

本报讯(全媒体记者 张予钦 通讯员 丁甫其)12日,袁庄镇老干部党支部的60多名党员来到苏中七战七捷陈列馆和苏中四分区分“清乡”斗争资料陈列馆,开展“传承红色基因,厚植爱国情怀”主题党日活动。通过讲解,老干部们了解了

苏中战役和反“清乡”斗争的辉煌胜利,对党的光辉历程有了更加深刻的认识,这次主题党日活动更加激励着他们在新时代新征程上继续牢记初心使命,保持革命本色,践行入党誓词,为助力乡村振兴,推进中国式现代化袁庄新实践贡献智慧力量。



近日,县消防救援大队组织开展水域训练,训练包含舟艇救援、抛投救援、活饵救援等科目。记者了解到,眼下,我县已进入汛期,县消防救援大队通过定期开展水域训练,不断提升救援水平,保障我县人民群众生命财产安全。全媒体记者 姚陈张凯 摄

绿水青山就是金山银山